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A. 
Förderantrag







Antrag bitte ausgefüllt 

zurück per Fax: 0711.1292.825145
Oder senden an:  







Allianz für die Jugend e.V.

c/o Allianz Lebensversicherungs-AG
Gabriele Mangold

Heßbrühlstraße 2
70565 Stuttgart
Antragsteller

Name, Vorname / ggf. Träger


Ansprechpartner


Straße

PLZ/Ort


Tel.





Fax:


e-Mail:

Ist diese Einrichtung gemeinnützig/mildtätig?
( ja
   ( nein

Verfügt sie über einen Freistellungsbescheid?
( ja
   ( nein   Bitte beifügen!
Wir beantragen Förderhilfe für folgendes Projekt (Kurzbeschreibung)








B. 
Bestätigung der Kontoverbindung durch den Projektträger

Hiermit bestätigen wir, dass unten genannte Kontoverbindung der Einrichtung korrekt ist.

Kontoinhaber


Kontonummer


BLZ

IBAN


BIC


Kreditinstitut


Name


Adresse


Datum




 

Unterschrift


C. 
Information zur Verarbeitung personenbezogener Daten 
Der Allianz für die Jugend e.V., Uhlandstraße 2, 70182 Stuttgart verarbeitet die im Förderantrag oder auf Spendenformularen angegebenen personenbezogenen Daten. Das bedeutet im Klartext, dass wir die Daten erheben, speichern, nutzen, übermitteln oder löschen. Im Folgenden wird für diese Vorgänge einheitlich der Begriff Verarbeitung verwendet.

1. Verantwortlicher

Verantwortlich für die Verarbeitung der personenbezogenen Daten ist der Allianz für die Jugend e.V., Uhlandstraße 2, 70182 Stuttgart.

2.
Datenschutzbeauftragter

Da weniger als zwanzig (20) Personen ständig mit der automatisierten Verarbeitung personenbezogener Daten beschäftigt sind, besteht keine Verpflichtung zur Bestellung eines Datenschutzbeauftragten.

3.
Welche personenbezogenen Daten verarbeiten wir?

Wir verarbeiten Ihre personenbezogenen Daten, wenn Sie mit uns in Kontakt treten, z.B. als Antragsteller, Spender, Projektpate oder Vereinsmitglied.

Antragsteller: 

· Name der Antrag stellenden Einrichtung, Vor- und Nachname des Ansprechpartners, Anschrift der Einrichtung, Email-Adresse und Telefonnummer des Ansprechpartners, Bankverbindung der antrag- stellenden Einrichtung, bzw. des Trägers. 

Allianz Mitarbeiter + Agenturen (Projektpaten):

· Vor- und Nachname, Email-Adresse, Agentur-nummer

Spender:

· Vor- und Nachname, Anschrift, Bankverbindung des Spenders

Mitglieder:

· Vor- und Nachname, Anschrift, Bankverbindung der Mitglieder, Email-Adresse und Telefonnummer

Personen auf projektbezogenen Bildern:
· Person wird im Rahmen der Öffentlichkeitsarbeit, insbes. auf unserer Webseite oder in internen Präsentationen, sowie in Pressemitteilungen in Zusammenhang mit dem Antragsteller gezeigt, jeweils ohne Namensnennung.
4.
Zwecke der Verarbeitung

Antragsteller: 

· um mit dem Antragsteller in Kontakt zu treten (Zusagen, Absagen, Rückfragen, Ausstellung der Zuwendungsbescheinigungen)

· um zu prüfen, ob eine Folgeförderung stattfindet

· um die Erfüllung unserer Förderkriterien zu prüfen

· um die Fördersumme auszuzahlen

· für unser vereinsinternes Reporting (statistische Auswertung) 
· für die Berichterstattung auf unserer Webseite 

· soweit eine Einwilligung des Antragstellers – bitte vergleichen Sie unten unter D. – vorliegt:

· um die Projektdaten an die Allianz SE | GHR  German Desk | People | CSR weiterzugeben und 
· zur Berichterstattung unter Nennung des Namens der Antrag stellenden Einrichtung im allianzinternen Intranet.

Projektpate:

· um Sie über den Fortschritt der Antragstellung informiert zu halten (Infos zu Zu-/ Absagen), bzw. bei Rückfragen zum Antrag


· für unser vereinsinternes Reporting (statistische Auswertung)

· für die Berichterstattung auf unserer Webseite 

Spender:

· für die Ausstellung von Zuwendungsbescheinigungen

· für den Einzug von durch Sie ermächtigten Lastschriften

· für unser vereinsinternes Reporting (statistische Auswertung)

Mitglieder:

· zur Vereinsführung

· für unser vereinsinternes Reporting (statistische Auswertung)

· zur Erfüllung von Nachweispflichten gegenüber Finanzamt und Vereinsregister

5.
Rechtsgrundlage der Verarbeitung 

Wir verarbeiten Ihre personenbezogenen Daten aufgrund der datenschutzrechtlich relevanten Bestimmungen der EU-Datenschutzgrundverordnung (DSGVO), des Bundesdatenschutzgesetzes (BDSG), sowie aller weiteren maßgeblichen Gesetze.

Antragsteller und Projektpate:

Die Datenverarbeitung erfolgt auf Ihren Antrag hin auf der Grundlage des Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. b) DS-GVO zu den genannten Zwecken, soweit dies für die angemessene Bearbeitung des Förderantrags und für die beidseitige Erfüllung von Verpflichtungen aus der beantragten Förderung erforderlich ist. 

Mitglieder:

Die Datenverarbeitung erfolgt im Zusammenhang mit Ihrem Vereinsbeitritt und der Mitgliedschaft nach Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. b) DS-GVO. 

Spender:
Die Datenverarbeitung erfolgt im Zusammenhang mit Ihrer Schenkung/Spende nach Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. b) DS-GVO. 

Außerhalb dieses vertraglichen Rahmens ist Rechts-grundlage für die Verarbeitung Ihrer personen-bezogenen Daten zu den genannten Zwecken, Ihre Einwilligung nach Art. 6 Abs. 1 Satz 1 lit. a) DS-GVO, wenn eine solche eingeholt wurde. Die Verarbeitung Ihrer Daten kann daneben auch zur Wahrung unserer berechtigten i.S.d. Art. 6 Abs. 1 lit. f) DS-GVO Interessen, vor allem zur Verfolgung unseres Vereinszieles erfolgen, d.h. zur Förderung der „Jugendhilfe”, insbesondere die finanzielle Unterstützung in Not geratener Kinder und Jugendlicher, sowie die Schaffung und Unterhaltung von sozialen Einrichtungen für Kinder und Jugendliche in den Bundesländern Baden-Württemberg, Hessen, Saarland und Rheinland-Pfalz.
6.
Wer hat Zugriff auf Ihre Daten?

Innerhalb des Allianz für die Jugend e.V.:

· erhalten ausschließlich diejenigen Personen Zugriff auf Ihre Daten, die diese zur Erfüllung ihrer Auf-
gaben benötigen (Antragstellung: Erstprüfer, Zweit-
prüfer, Freigeber; Spenden: Geschäftsführung)

Außerhalb des Allianz für die Jugend e.V. erhält:

· unser Steuerbüro zur Erfüllung seiner Aufträge (dreijährliche Steuererklärung) teilweise Zugriff auf Ihre Daten
· die Allianz SE | GHR  German Desk | People | CSR (im Weiteren: „Allianz“) bei erfolgter Förderung die Bezeichnung des Antragstellers (Name und Rechtsform der juristischen Person - in der Regel ein eingetragener Verein), Summe der empfangenen Zuwendungen, sowie die Beschreibung des Projekts für das die Zuwendungen verwendet werden, wenn insofern eine Einwilligung des Antragstellers - bitte verglei-chen Sie unten unter D. - vorliegt. Liegt uns keine Einwilligung Ihrer Einrichtung vor, leiten wir nur die Projektdaten ohne den Namen der Einrichtung weiter.
· die Personen mit Zugriff auf das allianzinterne Intranet insbesondere deren Mitarbeiter, soweit eine Einwilligung des Antragstellers zur Veröffentlichung im Intranet – bitte vergleichen Sie unter D. – vorliegt.
7.
Einwilligungserklärung und Widerruf

Wenn Sie uns eine Einwilligung zur Verarbeitung personenbezogener Daten für bestimmte Zwecke erteilt haben, ist die Verarbeitung dieser Daten rechtmäßig. Sie können Ihre Einwilligung jederzeit unter o.g. Anschrift widerrufen. Dies kann form- und fristlos erfolgen. Der Widerruf der Einwilligung berührt nicht die Rechtmäßigkeit der bis zum Widerruf verarbeiteten Daten. Der Widerruf hat lediglich zur Folge, dass wir die Datenverarbeitung, die ausschließlich auf dieser Einwilligung beruhte, für die Zukunft nicht mehr fortführen dürfen.
8.
Ihre Betroffenenrechte

Sie können unter der o.g. Adresse Auskunft über die zu Ihrer Person gespeicherten Daten, sowie unter bestimmten Voraussetzungen, die Berichtigung oder die Löschung Ihrer Daten verlangen. Ihnen kann weiterhin ein Recht auf Einschränkung der Verarbeitung Ihrer Daten, sowie ein Recht auf Herausgabe der von Ihnen bereitgestellten Daten, in einem strukturierten, gängigen und maschinenlesbaren Format zustehen.

Daneben haben Sie die Möglichkeit, sich an eine Datenschutzaufsichtsbehörde zu wenden. Die für uns zuständige Behörde ist: Der Landesbeauftragte für den Datenschutz und die Informationsfreiheit Baden-Württemberg.
9. 
Information über Ihr Widerspruchsrecht gem. Art. 21 DS-GVO
· Verarbeitungen, die wir aus einem berechtigten Interesse i.S.d. Art. 6 Abs.1 S. 1 lit. f) DS-GVO ableiten, können Sie uns gegenüber aus Gründen, die sich aus Ihrer besonderen Situation ergeben, unter Angabe dieser Gründe wider-sprechen. Wir werden Ihre personenbezogenen Daten dann nicht mehr verarbeiten, es sei denn, wir können zwingende Gründe für die Verarbei-tung nachweisen, die Ihre Interessen, Rechte und Freiheiten überwiegen oder die Verarbeitung dient der Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen. 

· Jeder Widerspruch kann formfrei erfolgen. Es genügt hierfür z.B. eine E-Mail an: jugend.suedwest@allianz.de.
10.
Speicherdauer der personenbezogenen Daten

Wir speichern Ihre Daten nicht länger, als wir sie für die jeweiligen Verarbeitungszwecke benötigen. Sind Ihre Daten für die Erfüllung unserer Pflichten nicht mehr erforderlich, werden diese regelmäßig gelöscht, es sei denn, deren – befristete – Aufbewahrung ist weiterhin notwendig. Gründe hierfür können z.B. folgende sein:

Die Erfüllung handels- und steuerrechtlicher Aufbewahrungspflichten. Die dort vorgegebenen Fristen zur Aufbewahrung, bzw. Dokumentation betragen bis zu zehn Jahre. Grund für eine darüberhinausgehende Speicherung kann nach Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. a) DS-GVO Ihre Einwilligung sein. Darüber hinaus kann in Einzelfällen eine längere Aufbewahrungszeit zu Beweiszwecken erforderlich sein.
Nach einem Widerruf oder Widerspruch (vgl. dazu unter Ziff. (7) Einwilligung und Widerruf, bzw. Ziff. (9) Information über Ihr Widerspruchsrecht, gem. Art. 21 DS-GVO), werden Ihre personenbezogenen Daten binnen 7 Tagen gelöscht. Die Löschung dieser Daten erfolgt jedoch nicht, wenn wir auf der Basis eines anderen Rechtsgrundes als Ihrer Einwilligung oder trotz Ihres Widerspruchs, zur weiteren Speicherung berechtigt oder verpflichtet sind (z.B. im Zusammenhang mit der Bearbeitung von Vertragsverhältnissen).
11.
Informationspflicht

Beabsichtigt der Verantwortliche, die personenbezogenen Daten für einen anderen Zweck weiterzuverarbeiten, als den, für den die personen-bezogenen Daten erhoben wurden, so stellt er der betroffenen Person vor dieser Weiterverarbeitung Informationen über diesen anderen Zweck und alle anderen maßgeblichen Informationen zur Verfügung.

12.
Keine automatisierte Entscheidungsfindung und kein Profiling
Eine ausschließlich automatisierte Entscheidungsfindung – einschließlich Profiling - gemäß Art. 22 DS-GVO bedeutet, dass maschinell verarbeitete Daten unmittelbar zu computergestützten, d.h. durch Datenverarbeitungs-anlagen getroffenen Entscheidungen führen, die einer auch nur teilweisen Bewertung durch eine natürliche Person entzogen ist. Profiling ist nach Art. 4 Nr. 4 DS-GVO jede Art der automatisierten Verarbeitung personen-bezogener Daten, die der Bewertung persönlicher Aspekte einer natürlichen Person dient. Wir nutzen weder eine automatisierte Entscheidungsfindung in diesem Sinn, noch führen wir Profiling durch.
D. 
Einwilligung in die Weitergabe von Projektdaten an die Allianz SE | GHR German Desk | People | CSR
1. Wir - Allianz für die Jugend e.V. – werden auf verschiedene Art und Weise von der Allianz SE | GHR German Desk | People | CSR (nachfolgend: die Allianz) unterstützt, so können wir beispielsweise auf die Infrastruktur der Allianz zugreifen, haben unseren Sitz in den Räumen der Allianz und erhalten finanzielle Zuwendungen für unsere Projektförderungen. 
2. Die Allianz koordiniert ihre Aktivitäten auf dem Gebiet ihres sozialen Engagements und bittet uns in diesem Zusammenhang ihr regelmäßig folgende Daten bzgl. der geförderten Projekte offenzulegen: 
· Den Namen und die Rechtsform des Antragstellers, wenn es zur Förderung kommt, wobei der Name des Ansprechpartners nicht weitergegeben wird

· Summe der empfangenen Zuwendung
· Beschreibung des Projektes für das die Zuwendung verwendet wird.

3. Die Allianz hat uns dahingehend informiert, diese Projektdaten ausschließlich zu Compliance und Controlling-Zwecken zu verwenden oder, um einen vollständigen und transparenten Überblick zu erhalten über die Initiativen und Aktivitäten, die im Namen von Allianz-Konzerngesellschaften, unter Nutzung der Infrastruktur des Allianz-Konzerns oder mit ihrer finanziellen oder sonstigen Unterstützung erfolgen. Die Allianz hat dabei ein Interesse daran, 
· einen Überblick darüber zu erhalten, wie mit der gewährten Unterstützung jeweils umgegangen wird, ob und welche Projekte mehrfach und über einen längeren Zeitraum gefördert werden, 
· etwaige Reputationsrisiken im Rahmen der Fördertätigkeit frühzeitig zu identifizieren und auszuschließen und 
· ihr gemeinnütziges Engagement zu optimieren. 

4. Die Allianz speichert die empfangenen Daten in einer speziellen Projektdatenbank, auf die nur zweckbeschränkte Zugriffsrechte an zuständige Sachbearbeiter innerhalb der Allianz vergeben werden. Darüber hinaus können diese Daten soweit es datenschutzrechtlich zulässig ist, über die zuständige Allianz-Fachabteilung hinaus, an weitere Empfänger übermittelt werden, z.B. an Behörden zur Erfüllung gesetzlicher Mitteilungspflichten.
5. Um unsere Arbeit im Rahmen der Allianz transparent darstellen zu können, wollen wir einige der von uns geförderten Projekte im Intranet „Allianz Connect“ präsentieren. Hierzu wird, wenn es zur Förderung kam, Name und Rechtsform des Antragstellers im Intranet „Allianz Connect“ genannt und so denjenigen bekannt werden, die für das Intranet „Allianz Connect“ eine Zugriffsberechtigung haben.
6. Sowohl beim Speichern der Daten in der Projektdatenbank als auch bei der Präsentation der geförderten Projekte im Intranet ist es – in Ausnahmefällen - nicht auszuschließen, dass die Übermittlung des Namens der Einrichtung im Einzelfall dazu führen kann, dass Informationen über eine identifizierbare natürliche Person sozusagen für uns „unsichtbar“ mitübertragen werden. Dies kommt z.B. in Betracht, wenn die übertragenen Daten – die zunächst nicht auf eine bestimmte natürliche Person hinweisen – durch Verknüpfung mit allgemein zugänglichen Informationen, z.B. aus dem Internet, einer bestimmbaren natürlichen Person zuzuordnen sind.

7. Wir – Allianz für die Jugend e.V. - bitten Sie als Antragsteller deshalb zu prüfen, ob Sie uns die Weitergabe des Namens der Einrichtung ermöglichen können und damit einer Weitergabe an die Allianz zustimmen. Auf die Entscheidung über die Förderung Ihres Projekts hat die Erteilung oder Verweigerung Ihrer Zustimmung keinen Einfluss. Unsere Entscheidungsträger werden nicht erfahren, ob Sie als Antragsteller mit der Weitergabe einverstanden sind oder nicht.
(
Der Antragsteller versichert, dass aus seiner Sicht die Weitergabe des Namens der Einrichtung unproblematisch ist, da – soweit für ihn ersichtlich - damit keine natürlichen Personen verknüpft werden können und stimmt dessen Weitergabe zu. 

Soweit hiervon abweichend eine solche Verknüpfung möglich ist:

(
Der Antragsteller hat die potentiell Betroffenen angesprochen und ihre Einwilligungen zur Weitergabe des Namens der Einrichtung eingeholt. Bei minderjährigen Personen versichert der Antragsteller zudem, dass ihm nicht nur deren Einwilligung vorliegt – soweit sie aufgrund ihrer Einsichtsfähigkeit dazu in der Lage sind -, sondern zusätzlich auch die Einwilligung beider Elternteile. Alle Einwilligungen erfolgten freiwillig. Der Antragsteller hat die Betroffenen dabei insbesondere darauf hingewiesen, dass die Gewährung des beantragten Fördergeldes nicht von ihrer Zustimmung zur Weitergabe des Namens der Einrichtung abhängt. Die jeweils betroffene Person und – soweit die Person minderjährig ist - deren Eltern wurden über ihr Recht zum Widerruf dieser Einwilligung informiert. 

----------------------------------------------------------


---------------------------------------------------

Ort, Datum






Unterschrift









---------------------------------------------------


Name in Druckbuchstaben und Funktion beim Antragsteller
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

E. Bildrechte

Erklärung zur Verwendung projektbezogener Bilder des Antragstellers
Wir - Allianz für die Jugend e.V. - betreiben Öffentlichkeitsarbeit und werben um Spenden unter anderem indem wir eine Homepage unterhalten, interne Präsentationen halten oder Pressemitteilungen herausgeben. Auf unserer Homepage www.allianzjugend-ev.de zeigen wir so zum Beispiel einige von uns geförderte Einrichtungen, wobei auch Fotografien verwendet werden. Überlässt der Antragsteller uns Bilder für unsere Homepage, so setzt dies nachfolgende Vereinbarung voraus:
1. Urheberrechtliche Nutzungsrechte 

Soweit der Antragsteller uns Bilder (Fotografien, Darstellungen, Zeichnungen) seiner Einrichtung zur Verfügung stellt versichert der Antragsteller zum einen, dass er im Verhältnis zum Urheber (z.B. Fotografen des Bildes) über die urheberrechtlichen Nutzungsrechte an den uns überlassenen Bildern verfügt und zu deren Überlassung an uns zum Zwecke der Öffentlichkeitsarbeit, so z.B. zu deren Veröffentlichung auf unserer Homepage berechtigt ist.
2. Datenschutzrechtliche Rechtsgrundlagen 

Zum anderen versichert der Antragsteller, dass die auf den zur Verfügung gestellten Bildern zu sehenden Personen in die Aufnahme der Bilder und die beschriebene Nutzung dieser Bilder im Rahmen unserer Öffentlichkeitsarbeit eingewilligt haben. Bei minderjährigen Personen versichert der Antragsteller zudem, dass ihm nicht nur deren Einwilligung vorliegt – soweit sie aufgrund ihrer Einsichtsfähigkeit dazu in der Lage sind -, sondern zusätzlich auch die Einwilligung beider Elternteile. Alle Einwilligungen erfolgten freiwillig. Die jeweils abgebildete Person und – soweit die Person minderjährig ist - deren Eltern wurden über ihr Recht zum Widerruf dieser Einwilligung informiert. 
Im Falle eines Widerrufs wird der Antragsteller uns umgehend informieren, damit wir die betroffenen Bilder von der Homepage entfernen können.
Auf der Basis dieser Versicherungen zum Urheberrecht und zum Datenschutz stimme/n ich/wir für den Antragsteller der etwaigen beschriebenen Verwendung projektbezogener Bilder für die Homepage des Allianz für die Jugend e.V. zu.

----------------------------------------------------------


---------------------------------------------------

Ort, Datum






Unterschrift (…)








---------------------------------------------------








Antragsteller
Allianz für die Jugend e.V.
c/o Allianz Lebensversicherungs-AG
Telefon: 
0711.1292 
25145

Vorsitzender: Rainer Hagenbucher
Bankverb.: Commerzbank AG Stgt.
Heßbrühlstraße 2


Telefax: 
0711.1292 
825145

Stv. Vorsitzende: Torsten Rieke, 

Kto 9 150 444 00, BLZ 60080000

70565 Stuttgart


E-Mail:
gabi.mangold@allianz.de

          Denis Fischer

IBAN DE46 6008 0000 0915 0444 00




www.allianzjugend-ev.de

Geschäftsführer: Gabriele Mangold
BIC DRESDEFF600

